

## M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Pénteken, Május' 4-dikén, 1821.

## Moldva és Oláh Ország.

Azon Bukuresti magános Kereskedői tudósításban, melyről közelébb költUjságunkban csak kevés szókkal emlékezhattünk, így beszéltek elé környülállásosan a Moldvában és Oláh Országban kiütött támadásoknak kezdete és folyta: —

„Az utolsó Fejedelemnek meghalálása után valami Thodor Wladimiresco nevű ember Kis Oláh Országban fellázasztotta a Pandurokat (a' nemzeti katonaságot) 's a' parasztságot, mellyet ő annyival könnyebben végrehajthatott, hogy ezen Pandurokat, mint Szabadságos, vagy önkéntvállalkozott serget, az utolsó Török háboruban ő vezérlette vala. A' revolúció Czerneczben ütött-ki 's a' békételenkedők' száma naponként nevedett, de a' nélkül, hogy nagyon szembe tűnt volna, minthogy a' Bojárok ezen alacsony sokaságot fel se' vették 's azt gondolták, hogy akár melly órában könnyen elnyomhatják őket. Ez azonközben csak Márczius' elejeig tartott ekképpen; ekkor már meg kezdtek félenleni a' Bojárok, 's valami 1000 Arnauta katonát a' Thodor serge ellen küldöttek: de nem reménségek szerént ütött-ki az első expedició, mint-hogy a' helyett, hogy az Arnauták a' Pandurokon gyzedelmeskedtek volna, magok nagy számmal hozzájuk pártoltak. —

„Éppen ekkor érkezett meg Galaczból is Bukarestbe az a' tudósítás affelől,

hogy ott számos Görögök a' Törökök ellen, bizonyos Caravia Wasili nevű embernek vezérlése alatt felkelvén, ezek között többeket meggyilkoltak volna, melynek alkalmatosságával a' városban gyuladás is történt, a' melly néhány magazinumokat hamuvá tett. Ezen történet után Caravia valami 200-zig való Görögöket maga mellé vévén Galaczt oda hagyta 's útját Foksanyba vette. —

„A' következő napon, Márcz. 11-dikén, ismét más véletlen hír lépett-be Bukarestbe, a' tudni illik, hogy Ypsilantinak a' volt Fejedelemnek egy fija, ki az utolsó Török háboruban hasonlóképpen az Oroszoknál szolgált 's ott egygyik karját elvesztette, Bessarábiából Jassyba hirtelen megjelenvén, ott a' Görögöket fel-lázasztotta, 's proklamálta: hogy ő a' Török jármot Görög Országának nyakából lefogja rázni. Jó rendtartást 's bátorságot is ígért a' népnek: magáról pedig olly nyilatkoztatást tett, hogy ő most Bukarest felé folytatja útját. Mind ezek a' három helyekről, Kis Oláh Orzágból, Galaczból, és Jassyból csaknem azon egy pillantatban Bukarestbe érkezett revolúciós hírek, leihatatlan zürzavart okoztak itt. A' tisztségeket viselő 's külömbkülömb méltóságokban lévő Bojárok már 12-dikben hozzáfogtak a' futáshoz, 's egygyik a' másika' példáját követvén, a' kik csak szekérszert tehettek, 10 napoknak eltelté alatt mind által futottak Brassóba. Az Ypsilanti'

's Caravia' közelgetésekről 's egyebekről elterjedett első hírhez lassanként hazugság is sok ragadván, a' futást még nagyobbá tették; a' kereskedők mindenütt felpakkoltak, 's holmijeket a' hova lehetett, pinczékbe, templomokba, 's klastromokba rejteni iparkodtak. A' házak és boltok mind kiüressítették, 's bezárattattak és berakattattak. Az emberek, kik Brassóba által nem szaladhattak, részint klastromokban 's egyéb nagy[kőfalakkal körülvett] épületekben kerestek magoknak menedéket. Bukurest városa, melynek lakosai száma 80,000-re tlik, ezen időtől fogva pusztasággá lett; minden kereskedési foglalatosság megszűnt; csak a' puskának, puskapornak, és gollyobisnak lett jó kelete, mellyekre mindenek szert tenni iparkodtak, minthogy minden törvényes rend megszűnván, a' semmivel nem bíró nép-sepről minden tehetős polgároknak félni kell. Egy szóval, a' mi kevés embert nappal az uczákon látni lehetett, a' mind puskával, pistollyal, és kardal felkészülve mutatta magát. A' klastromok 's egyéb illy épületek úgy megteltek emberekkel, hogy ezeknek nagyobb részint azoknak az udvaraikon a' szabad ég alatt kellett lenni; a' rossz időkben sokat kellett szenvedniük; sok gyermekek az inségek' áldozatjaivá lettek; csak az egygyik klastromban 20 gyermeket temettek-el. Ezen inséget és zürzavart leírni lehetetlen. Ide járult, hogy azon 10 napok alatt, míg tartott, havas zivatar is lévén, szörnyen nevelte a' szenvedést, a' víz pedig, melly a' városon által foly, kiárodván, annak nagy részét elborította. —

„Végezetre elcsendesedett valamennyire a' félelem, 's midőn látta a' nép, hogy se' Thodor, se' Ypsilanti, se' Caravia meg nem érkeztek, sokak ismét vissza tértek

szállásaikra; de javaikat tovább is ott hagyták, a' hova eldugdosták, 's a' kereskedési foglalatosságoknak megszűnése még ma is tart. Naponként újabb hazugságok költetnek a' népnek' ijesztetésére. Csak a' kell, hogy valaki megfutamadván azt kiáltsa: hogy a' Törökök jönnek! annak hallására, a' városnak azon része egyszerre futólábakra kerekedik. Némelly Bojárok 's az új Fejedelemmé neveztetett Callimachi Skárlát' Biztosai, kik ide küldetve voltak, azzal iparkodtak a' várost a' tüztámadástól 's egyéb veszedelmektől oltalmazni, hogy azon Arnautákat, a' kik Thodorhoz nem állottak vala, a' városba hivatták 's még többeket is vévén zsoldra, az uczákon számos őrző csoportokat küldözték le 's fel. De e' csak Márczius' 29-dikéig tartott így, minthogy akkor a' Callimachi' Biztosai ismét vissza tértek a' Török vidékekre, 's az Austriai Ágens és Orosz Consúl is eltávoztak innét, útjokat Brassóba vévén. Azt is beszélték, hogy egy felől Ypsilanti már csak 4 postányira volna innét, más felől pedig Thodor akar a' városba beütni, melynek hallására sok itt tartózkodó Austriai és Orosz alattvalók hasonlóképpen elútoztak innét. —

„Ezen időpontól fogva a' Görög lakosok között bizonyos mozgások vétettek észre (de a' melyben az Oláh lakosok nem részesültek) sőt némelykor még az uczán is kezdtek magokat emberek mutogatni az Ypsilanti kokárdájával vagy pántlika csukrával. Aprilis' 2-dikán az uczák' vigyázóji azt kiáltották-ki az uczákon véletlenül: Hogy ajtaját minden ember azonnal zárja-be 's házában csendességben legyen — 's Thodor Wladimiresco 2000 emberekkel még azon napon déli 12 órakor a' városba beléptetvén, 's a' Metropolitai klastromon alól egy Bojár udvart elfoglalván, abba az embereit bekvártélyoz-

ta. Az után dobot ütve a városban kihirdette, hogy a polgárok 's minden lakosok azon hegyen, mellyen a' Metropolitai Klastrom fekszik, jelennyenek-meg, a' végre, hogy őket a' maga Bukarestben lett megjelenésének czéja felől tudósítsa. Tehát már most mindenek öszsze futottak ezen helynél, részint, hogy a' Thodor' sergit, melly az udvaron csak a' szabad ég alatt táborozott, meglássák, részint pedig, hogy, a' mit tudokra akar adni, meghalják. Az olly emberek, a' kik magával Thodorról beszélenni kívántak, hozzá beocsáttattak, de egyszersmind csak kevesenként. Ő mind ezeket bizonyossá tette, szóval, affelől, hogy látogatásának se' ra adozás se' pedig egyéb rossz czélja nincsen. Az ő bejövetele után a' Metropolitai klastrom, mellyen az Érsek lakik, bezárattatott, 's olly Arnauták voltak benne, a' kik Thodorról nem értettek egyet. Estve valami egy ferály óráig tartott puszkázás hallatott-le a' klastromból, melly mindeneket fellármázott. Azt gondolta a' közönség, hogy Thodor a' klastromot erőszak által el akarná foglalni, hanem más nap' úgy világosodott-ki a' dolog, hogy csak az Arnauták bátor elvetemedettsége okozta az egész lármát, 's minikutánna ugyan ezen klastromba még egy Arnauta Kapitány 200 emberekkel megérkezett volna, az után a' kapuk megnyittattak, 's ekképpen meglehetősen csendességgel telt-el az idő, az említett lövöldözést kivéven, egész Aprilis' 4-dikéig, a' melly napon délután a' Görög legények két fele zászlókkal kezdtek magokat az uczákon mutatni. Az egygyik zászló három, úgy mint veres, fekete, és fejer színű, a' másik csupa fejer volt, hanem mindeniken egy-egy kereszt szemléltetett. Ezen kívül szemléltetett a' három színű zászlón egy Phoenix madár is és egy Bagoly. Ezen zászlók szabadsági

énekeknek dudorászásával hordoztattak le 's fel az uczákon; Görög Papok kísérték őket Papi ornatusba öltözködve. Ott, a' hol felszúrták őket, sok lármázást tettek; lövöldöztek is keményen a' Bojárok' házaikra. Mi fog mind ezeknek a' következése lenni, senki meg nem mondhatja. Azt bizonyosan tudhatni, hogy Ypsilanti a' mai napig (ezeket 6-dikán irták) Bukurestől 3 postányira, Ployestben tartózkodott. Már 8 napja, hogy naponként jelentgetik bejövetelét, de még ma sem érkezett-meg. A' Galaczból ide jött Caravia magát Ypsilantival öszsze csatolta: hanem Thodor, a' ki Oláh Országi Oláh fíjú, mint látszik, Ypsilantival nincsen egyetértésben, 's ez okozta azt is, hogy ezen utolsó Bukurestbe mind ez ideig be nem szállott. — „Az Ypsilanti' armádájának nagyságáról semmi bizonyost nem tudunk. Egy Görög, a' ki Ployestben járt, hozzá vetve 6000 emberekre becsüli. Gyanithatóképpen Török sergek fognak nem soká megérkezni, hogy a' Rebelliseket megzabolázzák. Adja Isten, hogy itt Bukurestben csatázásra ne kerüljön köztök a' dolog, mert e' nagyon veszedelmes lenne ezen városnak. Azt beszéllik, hogy a' Török sergek nagyon készülnek, 's a' Dunán nem soká által akarnak jöni. A' Konstánczi-nápolyi Görög Pátriárkha, Anathémát, vagy úgy nevezett átkot küldött ide az itt lévő Érsekhez, 's azt bizta reá, hogy ezzel mind azokat a' Görög Keresztényeket üsse-meg (átkozza-meg), kik a' Törökök ellen felkeltek.“

Utóli rás: — „Éppen most azt halljuk, hogy a' Törökök a' Dunán már által jöttek volna. Mennyi igazság találtassék ezen híben, az idő mutatja-meg. A' híreknek, ha csak két óra távolságról jönnek se' adhatunk hitelt.

Ujabb tudósítások ugyan ezen Országokból: —“

„Jassyból Aprilis' 13-dikán. Az Austriai és Orosz Császári Felségek által ezen két Fejedelemségre nézve tétetett határozásnak, hathatós következései lettek. Alig hogy ezen határozásnak híre April. 10-dikén Jassyba megérkezett, az itt lévő Bojárok a' Metropolita által azonnal a' Fejedelemhez Suzzo Mihályhoz vezették, hogy ötöt arra vegyék, hogy onnét mennél hamarább útozzék-el, ki is ehezképpent a' Kormányozó gyepőt, könyhullatások között tüstént letette, 's Jassyt Aprilis' 11-dikére virradó éjjel, familiájával, egyéb hozzátartozójival és minden Ephorusaival egyetemben oda hagyta, 's magával a' Görög felkelt sereg' kassáját is elvitte, az Országra pedig jó nagy adósságot hagyott. Utját Bessarabiába vette által. A' Konstanczinápolyból a' Görög Patriarkhától nem rég' ide megérkezett Anathéma által Suzzo Mihályra 's mind azokra átok mondattatik, kik a' Török Császár, mint az ő törvényes Fejedelmek ellen intéztetett öszszesküvésben részt vettek. A' Diván, a' melly Suzzónak Jassyból lett eltávozása után itt öszszegyülekezett, legelőbb is abban foglalatostkodott, hogy a' Portához követtséget küldjön 's elejébe terjeszse: Hogy Moldova Ország a' maga' törvényes Monarkhája ellen soha semmi módon fegyvert nem fogott, hogy minden megtörténteknek egyedül Suzzó legyen az oka, és hogy az Ország magának új Fejedelmet kér. Egyszersmind az Orzágnak mind azokat a' Kerületeit, a' hol Herczeg Ypsilantinak fegyveresei találatnak, meghivta, hogy ezen fegyveresek ellen, ha az Ypsilanti eltávozása után hét napok mulva még ott fognak találatni, vadászatokat

tarttsanak. Egyszersmind az Ibraili Török Kommandánst (Paschát) is megkereste a' Moldvai Diván, hogy a' Török sergeknek Moldvába lejendő bejövételét előzze-meg vagy fordítsa-el, ezen kinyilatkoztatás által, hogy a' Moldvai Diván már mind azokról az eszközökről gondoskodott, mellyek által az Ország a' Görög Insurgenséktől kitisztíthatatik, a' mint ez a' fő városban már meg is történt. Ibrailban, Galaczban, és a' Duna' alsó vidékein még eddig csendességben vagynak a' Törökök.

„Bukurestből Aprilis 12-dikén. A' Konstanczinápolyból ide érkezett Átkot egy Diaconus, 8-dikban, valamint a' Metropolita templomban, úgy a' Szent György és Szent Iván' templomaikban is felolvasta. A' városnak sánczokkal való körülvéttetéséhez ugyan ezen napon hozzá fogtak vala, hanem az ahoz megkívántató költséghéli fogyatkozás miatt ismét félbe szalasztották. Az itt lakó Bojárok most abba' foglalatostkodnak, hogy az Ypsilanti' armádájának szükségéire, két millió Piastereket gyűjtsenek öszsze, mint erőltetett költsönt. A' Papoknál és 'Sidóknál fogtak a' munkához. Azoktól száz ezer, ezektől husz ezer Piastert kívántak. Minden egygyesületek (Czéhek) fizetni tartoznak belé bizonyos mérséklés szerént.

„Herczeg Ypsilanti Aprilis' 9-dikén három ágyukkal, mellyek Oláhok által készítettett valami rozsz tajgákra vagynak helyheztetve, és 1000 emberekkel, Bukurest mellé megérkezvén, a' Ghika' kastélyába szállott-bé, hanem Duca nevű alattalévő vezér 200 emberekkel már bejött Bukurestbe. Az Ypsilanti' egész serege, mellynek számát eleintén felettébb nagyították, 5000 emberekből áll, és hét, hájóra való, ágyuji vagynak. —

„Az Ypsilanti seregének megérkezését követett napon a' 'Thodor' serege Bukures-

tot ide hagyván útját Cotretscaniba vette. Maga Thodor 50 emberekkel még ekkor itt maradt vala, hanem 12-dikben ő is eltávozott innét, 's maga is azon klastromba szállott-be, a' hova a' serge útját vette. A' magát Thodorhoz csapott Olaság nagyon elkedvetlenül, azért, hogy reménységében megesalattatott. Azt ígérték vala neki, hogy Bukurestben meg fogják neki engedni, hogy a' Bojárok házaikat felprédálja, 's már most azt látja, hogy ezen segedelem a' Görögök' részére fordittatik, kikhez az Oláhok semmi közt nem tartanak, melyre nézve már több mint 400 Oláhok oda hagyták a' Thodor' zászlóját. A' Bukuresti Bojárok a' Thodor' egygyetértésével könyörgő levelet készítettek 's küldöttek a' Portához.

### Spanyol Ország.

A' Corteseknek Aprilis' 9-dikén tartott ülésében a' Hadi és Colonikális Ministerek (a' külső dolgokra ügyelő Minister' Bardaxi helyett, a' ki még, mint Követ, Párisban tartózkodik) elő hivattattak, 's az Elölülő által megszollittattak, hogy a' mit az előbbeni estve titkos ülésben a' Nápolyi dolgokról beszéltek, azt most, közönséges ülésben ismét mind beszéljék elé, és ha az olta valami újabb tudósítást vettek, most azt is mint mondják elé. Az oránt is megkérdeztettek, hogy mi lehet az oka, hogy a' Barcellonai Kormányozó Generális Villacampa, a' maga Aprilis' 2-dikán beküldött tudósításában ezen Nápolyi tárgyakra sokkal jobban tudósittatva lenni bizonyította magát, mint a' Ministerek? — A' Colonikális Minister azzal felelt ezen utolsó tárgyra, hogy a' Ministerek' kötelessége csak az, hogy az olly dolgokról tudósítsák a' Corteseket, a' melyek Diplomatikai úton érkeznek hozzájuk.

Már most azon tudósítását olvasta-fel a' Hadi Minister a' Barcellonai Kormányozónak Villacampának, a' melyet ő a' Nápolyból elfutott 's Barcellonaába megérkezett revolúziós, De-Conciliis nevű Oberstertől olly végre által vett, hogy a' Spanyol Cortesek' gyűlése' elejébe küldje. Ezen tudósításban leírja Oberster De-Conciliis a' Nápolyi utóbbi történeteket, de mind ezek mellett is úgy vélekedett, hogy a' Nápolyi tartományokban folyt hadakozás még ezért koránt is el nem végeztetett egészen, noha más felől csakugyan nem lehet azt is meg nem vallani, hogy a' revolúziós Országlószéknek 's az ármádának eloszlássok után már most természet szerint az absoluta (határtalan) hatalmú Országlás kapott erőre. — Azt is jelentette továbbá a' Hadi Minister, hogy a' Kataloniai fő Kapitány ezen Oberstert és Generális Pepét is nagyon méltónak tartja arra, hogy a' Spanyolok által barátságosan fogadtassanak, annyival is inkább, hogy ezek ketten az elsők legyenek, kik a' magok' hazáját minden vagyonaikkal és hozzájoktartozóikkal egyetemben oda hagyni kénytelenítették: — „Ő Excellenciáját, így folytatja szavait a' Minister, olly reménség táplálja, hogy Spanyol Király ő Felsége kegyesen meg fog mindent tenni a' maga' Ministereinek abban lejendő könnyebbítettésekre, hogy ezen embereknek szükségükről gondoskodhassanak, annyival is inkább, mint-hogy ezen emberek bennünket bizonyossá tettek affelől, hogy ők azonnal vissza fognak hazájokba térni, mihellyest tudokra esik, hogy polgártársaiknak szolgálatajokra lehetnek. Azt is mondta végezetre a' Minister, hogy Don Onisis, a' Nápolyban lévő Spanyol Követ, nagyon ajánlja ezen hazájokból elfutott embereket. —

Ugyan ezen két Ministerek 's ugyan ezen ülésben a' Királynak egy Követségét is közölték a' Cortesekkel, melyben ő Felsége ezeket jelenteti nékiük: „Nápoly' sorsának éppen semmi befolyása nem lehet Spanyol Ország sorsához. A' két Siciliák' Királya, az Austriai seregek által körül vétettetve lévén, szükségesképpen kényszerítettésnek állapotjában lenni gondolatik, következésképpen minden a' mit csinál, semminek és semmitérőnek lenni tartathatik; Spanyol Ország a' nélkül proklamálta a' maga Constitúcióját, hogy Nápolynak segedelmehez számot tartott volna; Végezetre Spanyol Ország a' maga Constitúcióját, akár melly sorsa legyen is más nemzeteknek, meg fogja elismerni tudni. Továbbá: ha a' rossz indulatú emberek eme' Nápolyi történeteket arra használni akarnák is, hogy Spanyol Országban a' közönséges csendességet megzavarják, Király ő F. ge a' maga Ministereinek megparancsolná, 's a' Corteseket is meghivná, hogy ő Felségének jóválljanak a' Constitúció által behozott Systemának fenntartására alkalmas eszközök.” — Mind ezekhez még azt is hozzá adták a' Ministerek, hogy a' Király, midőn ezen nyilatkoztatásait nékiük a' végére által adta, hogy a' Cortesek' elejébe hozzák, azt is reájok bizta, hogy mondják-meg ezeknek: „hogy ő Felsége tellyesen meg légyen affelől győzött: hogy a' Spanyolok tellyességgel nem Nápolyiak!”

Az Elölülő azt mondotta ezen nemes nyilatkoztatásokra: hogy ezek olyanok, hogy az embereket a' Nápolyi változásokra nézve tellyesen megvigasztalhatják. A' tagok is külömbkülönb módon nyilatkoztatták felindúlásukat: — Moreno Guerra azt mondotta, hogy ő könnyeket hullat a' Nápolyiak' szabadságának elveszéséért, de

a' Spanyolok' szabadságának fenntartattatása eránt legkisebbet se' kételkedik. Az eránt se' kételkedik ugyan semmit, hogy egy Északi nagy Hatalmasság a' Kadixi Constitúció ellen ellenséges indulattal viselkedjék: de megnyugtattatására szolgál az, hogy Francia Ország ezen Hatalmasság ellen kemény elő-oltalmazó ka f l gyanánt fog szolgálni. Azonban csakugyan azt kívánja a' bölcsesség, hogy minden esetre hathatós és újabb eszlőzöket vegyen elő maga Spanyol Ország is: „Tegnap (így rekesztette-be szavait Don Moreno) azt jóválltam néktek, hogy minden Püspököknek, kik a' Spanyol Constitúciót nem szeretik, engedjétek-meg, hogy vándoroljanak-ki Spanyol Országból: de ma, midőn azt látom, hogy a' Nápolyi Püspökök az Austriai Ármádával mennek vissza felé, azt jóvallom, hogy mindeneket, a' ki Constúciónkat nem szereti, árulónak lenni nyilatkoztassunk, 's mint a' katonákat táborozás' idején szokták, rövid processussal, ítéljessük-meg.” —

Don Ramon Arispe azon Nápolyiaknak, a' kik hazájokból elfutni kénytelenítették, szomorú sorsa által megillettetvén, azt jóvallta, hogy az illy szerencsétlen Generálisoknak 's az elosztott Parlamentum' illy tagjainak, az Országlószék által rendeltessenek segedelmet. — Lasanta azt mondta, hogy a' nemzeti jó tévöséget mind azokra a' Nápolyi emberekre mindenkülömbőség nélkül terjeszszék-ki, a' kik hazájokból elfutni kénytelenítettnek. — Azonban csakugyan az Arispe' jóvállása erőssített-meg. — A' Cortesek' gyűlésében ülő Amerikai Követek arra akarták magokat elkötelezni, hogy közzülök mindenik engedjen által annyit a' Cortesi fizetéséből Oberster De-Conciliisnek, hogy a' jövedelme annyira teljék, a' mennyi fizetést egy-egy Cortes veszen. Hanem

Gróf Toreno ezt nem tanácsolta ezen Követeknek, azon okon, hogy csakugyan találtathatna köztök is vagy egy olyan, a' ki nem olly gazdag, hogy fizetéséből maga megszorítása nélkül egy részt másnak engedhessen.

A' Corteseknek Aprilis' 6-dikán estve tartatott ülésekben az ármáda' organizálását illető törvénynek meghatározatása fordult elé, 's ezek a' pontok határozottak meg: — 1) A' Spanyol nemzeti erő áll mind azokból az emberekből, kiket a' Haza a' végre, hogy őket védelmezzék, felfegyverkeztet — 2) Minden Spanyolok, 18 esztendő koroktól fogva 50 esztendő korokig, hivatalosok arra, hogy a' Hazát védelmezzék — 3) A' fegyveres erő áll, szározi és tengeri sergekből — 4) Az első teszik az *activus* Linea-sergek (reguláris katonák) 's a' nemzeti csapatok — 5) A' nemzeti sergek két részre oszlanak, ugymint *activa* és helybéli milicziára — 6) A' Spanyol nemzet a' végre tartja a' fegyveres erőt, hogy a' Státust a' külső ellenség ellen védelmezze, 's a' politikai szabadságot, a' közönséges rendet, és a' törvényeknek végrehajtását bátorságossá tegye — 7) A' fegyveres erővel való visszaélés Hazaárulási bűn, midőn a' következő esetekben történik: a) Hogy a' Király' Szenttséges személye megbántattassék; b) Hogy a' Cortesek' gyűlésébe való szabad választás meggátoltassék; c) Hogy a' Corteseknek a' kiszabott időben való öszszegyűlése meggátoltassék; d) Hogy a' Követek' szabadsága az ő tanácskozásaikban semmivé tétettessék, vagy megszorítottassék.

### Két Siciliák' Országá.

Nápolyból April. 28-dikán néhány fő személylekből Marquisokból, Herczegek-

ből, Bárókból 's t., álló Követtség indult útnak Roma felé, hogy a' Királyt a' fő város' lakosainak nevében tisztelje, 's a' közönség' engedelmességét, hűségét, és hódulását bejelentse, 's azon kívánságát kinyilatkoztassa, hogy ő Felsége a' maga hívei közzé lehető hamarsággal vissza érkezzék. — Már a' katona és minden Hadi karokhoz tartozó személyek' magokviselésének megvizsgálására is kineveztetett a' Biztosság. Ennek Elölölője General-Lieutenant Herczeg Sangro. — A' Policzia Kormányozószeáktől kijött Hirdetés által Ex-Generális Pepe Wilhelmre nézve mindeneknek tudokra adatik, hogy ő mint Felségáruló, Földönfutónak (vogelfrei) tartattassék).

### P i e m o n t.

A' Piemonti támodóknak esmeretes vezérlőji, Santa Rosa, Ansaldi, és Carail, a' kik Genuában hajóra ülven Antibeshez eveztek vala, hogy a' Franczia foldre kiszálljanak, ott a' kiszállásra engedelmet nem uyerhetvén, onnét útjokat Spanyol Ország felé tovább folytatták.

### N a g y B r i t a n n i a.

A' Catholicusokat illető Bill a' felső házban Aprilis' 17-dikén utolsó vitatás alá vétettétvén, a' voksolás olly módon ütött ki, mint a' mostani időben gyanítani sem lehetett volna — 159 votumokkal 120 ellen, és így 39 többséggel, vissza vettetett. Lord Melville, Grenville, és Landsdown, minden tollök kitelhető Orátori hathatós szollással pártját fogták a' Billnek: hanem, a' Szent Dávidi Püspök, a' Lord Cancellarius, Sidmouth, Liverpool és több mások, 's a' mi több a' Koronaörökös Princz is, a' Yorki Herczeg, nagyon ellenzették.

# Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

Pest Aprilis' 28-dikán: —“

Valamint egész Európában a' Theátrómok fenntartatása mostan ingadozó állapotban volt, úgy Pesten Budán is a' városi Német Theátrum, Árendás nem találkozáván, megszűnni kéntelenített volna, ha némelly Polgároknak buzgósága azon szerencsés gondolatra nem jutott volna, hogy annak fenntartására Actiákat gyűjcsenek, és a' vállalkozó Actionáriusok Társasága minden önnönhaszonkeresés nélkül az össze adott pénzekből, és reménylhető jövedelmekből tarcsa fel a' Német Társaságot a' két városnak tisztességes mulatságára. Ezen feltétel szerencsésen végbe ment; mert a' Pesti és Budai Magyar Uraságok, és előkelő Polgárok által annyi ajánlások/tétettek 500—1000 forintokról ezen hazafiui célra, hogy a' Társaság közel Száz Ezer forintokról bátorságba tétődvén, az Igazgatást által vehette. Ennek rendes folytatására az Actionáriusoknak egész Társasága egy Commissiót választott a' maga köbeléből 13 tagokból, mellyek között egy Elölülő, 's egy Vice Elölülő vagyon. Az Igazgató Commissio már előre minden megkivántató készületeket megtett: A' nevezetesebb Német Theátrumoktól híres Jászó-személyeket fogadott, Bibliothecát, és Musicaliákat szerzett, 's díszes és bővséges Garderobot vett.

— Így Aprilis' 23-dikán a' játékadatásokat szerencsésen elkezdette. Reményljük, hogy a' Publikumnak kedvezése ezen Actionárius Társaságnak buzgóságát óhajtott szerencsétetéssel fogja megjutalmazni. —

Pesten a' legfinomabb ízlés szerént, több nevezetes Tudósok' köz kézremunkálkodásával, T. Kisfaludi Károly Urnak Redactioja alatt 1822-dikre jeles Almanac készül, mellynek tellyes mivoltát annak idejében bővebben fogják közölni.

B é c s.

Május' 3-dikán délelőtti 11 órakor hálaadási innep tartatott a' Szent István Érseki templomában a' Sárdinai Királyságban helyreállított csendességért, mellyet innepi Te Deum éneklés rekesztett-be, 's a' melly minden tekintetben a' közönségesen bevétetett rendtartások szerént menvén véghez, azt a' templom mellett sorban álló Grenadirosságnak háromszori salvelővései, 's az ezekre a' bástyákról adatott 100 ágyulövésekkel való feleletek, dicsösségesítették. A' Császári Királyi Fő Herczegek is megjelentek, incognito, a' nevezett Metropolitai templomban, ezen hálaadó ájtatosságon.

Ma, Május' 4-dikén délelőtti 11 órakor ismét elégettek a' Glaszin, szokott és már többször megirt módon, 10 millió forint papiros pénzt.

Redaktor: Pánczél Dániel. Nyomtatja Nemes Stöckholzer Hirschfeld Felix.

(Unter Passauer-Hof, Nro. 366.)